

同心庆七一 乐享邻里情

思明区厦港街道开展庆“七一”主题系列活动



重温入党誓词，凝聚奋进力量；为光荣在党50年的老党员颁发纪念章，革命薪火永相传；观看《近邻茶话会，厦港有温情》视频，拉近邻里心；上演紧扣“七一”主题的文艺汇演，营造团结奋进的浓厚氛围……昨天，厦港街道“同心庆七一·乐享邻里情”近邻活动暨“感悟思想伟力·担当时代使命”主题党日活动在演武公园举行。

文/记者 林珊
通讯员 阮伟峰 林以钊
图/记者 刘东华



党员重温入党誓词。

近邻活动

小学生面向党旗庄严敬礼 老党员鼓励孙辈积极入党

厦港街道近邻单位演武小学的学生在舞台上翩翩起舞，拉开活动序幕。带队老师虞佳鸿介绍，这支舞蹈《胸前的红领巾》呈现的是学生军训时，由散漫到自觉、由凌乱到整齐、由脆弱到坚强的成长过程。

朗诵节目《不朽》《稻田里的中国》、舞蹈《洪湖水浪打浪》《沂蒙颂》、歌曲《灯火里的中国》等节目，表达了对党和国家炽热的爱。活动现场还穿插了“红歌知多少”竞猜、“党的二十大”知识竞赛互动，以及防诈骗宣传、健康知识科普、平安三率、义剪等便民服务。

最激动人心的环节莫过于重温入党誓词和为光荣在党50年的老党员颁发纪念章。在重温入党誓词时，演武小学四年级学生蔡恩熙跟着党员面向党旗庄严敬礼。“我



老党员获赠“光荣在党50年”纪念章。

是一名少先队员，我热爱中国共产党，要努力成为一名合格的共产主义接班人。”蔡恩熙说。

“我终于有机会上台领取纪念章了，很开心！”沙坡尾社区第一网格党支部党员叶玉舜作为“光荣在

党50年”老党员代表上台领取纪念章，言语间难掩激动之情。“我要把这枚纪念章放在家里展示柜上，向孙辈们讲老一辈共产党员艰苦奋斗的故事。”叶玉舜鼓励孙辈们积极入党，上大四的孙子已是预备党员。

近邻共建

共建单位现场认领居民“微心愿” 金融消保工作融入社区贴近居民

近日，厦港街道各社区陆续举办“七一”系列近邻活动。6月27日，蜂巢山社区党委举办“党建‘邻’聚力·近邻展‘蜂’彩”系列活动，邀请共建单位、党员、居民一起参加。在庆祝中国共产党成立102周年文艺汇演中，启动了“同心巢·微心愿”公益项目，并向现场的23家共建单位颁发爱心证书。

“我想要一台热水器”“我想要一台电风扇”……居民在心愿树上写下自己的“微心愿”。活动共征集到25个“微心愿”，并全部被共建单位现场认领。在日常工作中，蜂巢山社区就建立了“微心愿”常态化开展机制，此前共收集到居民“微心愿”362个，在共建单位的积极参与治理下，已全部圆梦。

6月28日，巡司顶社区举办社区近邻党建系列活动——爬楼“挑刺”

比赛。参赛者要在3分钟内进入楼栋内1层-4层寻找不文明现象并整改。巡司顶社区共建单位厦港消防站消防员沈耀和陈银一组，他们发挥专业优势，一进楼道就一一检查灭火器，发现灭火器外盖过于陈旧且有破损，会影响使用，建议更换。

“希望通过具有实践性和趣味性的活动，让近邻理念深入人心，让近邻党建常态化，提升群众的文明素质。”巡司顶社区党委书记叶晓军说。

6月27日上午，金圆集团旗下厦门国际信托与厦港街道福海社区共建的“金融消保驿站”正式揭牌。厦门国际信托风险总监张伟介绍，将以驿站为前沿阵地，结合社区工作，不定期举办信托知识、防骗反诈、征信保护、防范非法集资等主题活动，保护居民的“钱袋子”。

“厦门国际信托是我们社区的老朋友了，不论是贫困学生的帮扶结对、文明创建志愿服务活动，还是党群服务中心的翻新改造，都给予了很大的支持。”福海社区党委书记黄燕说。

此外，下沃社区、鸿山社区分别携手厦门点触科技股份有限公司、金圆集团慰问困难党员和群众。南华社区党委组织近邻共建单位夏商百货、思明区人民检察院党员志愿者入户开展“平安三率”宣传，同时给辖内困难党员送去慰问品和节日祝福。

近邻共治

同饮一壶茶共商邻里事 流动的“小茶桌”作用大

开展“近邻茶话会”87场，解决问题47个，参与居民694人次……《近邻茶话会，厦港有温情》视频里记录了厦港街道“近邻茶话会”的开展情况。今年以来，厦港街道各社区结合实际情况，通过“近邻茶话会”基层治理工作模式，打造了“居民接待日”“大家斗阵来话仙”“帮邻到家”及近邻“议事小公园”等亮点品牌，通过一场场走心的活动，在一杯杯清茶中，共商邻里事，推动解决居民“急难愁盼”问题。

如今，走进下沃社区演武一期，可见焕然一新的文化墙，错落有致的绿化景观，整齐停放的非机动车辆，修缮一新的百姓心语亭，笑意盈盈的居民，嬉笑玩闹的孩童……和美的社区生活大抵如此。

而在半年前，演武一期却是厦港街道的“后进生”。今年以来，下沃社区成立演武一期小区综合治理工作专班，发动小区党员、“双报到”党员参与，通过“近邻茶话会”，听取民声，提升小区宜居环境，深化邻里和谐，初步形成“邻里共治、和美演武”的小区治理氛围。

“近邻茶话会”还与“智慧近邻”平台有机结合，设置“居民接待日”，聚焦社区环境卫生及垃圾分类、社区居家养老、危房解危、电梯安装、矛盾纠纷等问题。鸿山社区的两户居民，曾因窗台下搭盖的“铁皮屋”产生矛盾。今年4月，社区邀请两户居民参加“近邻茶话会”，在社区、派出所、城管中队、社区律师等共同调解下，双方握手言和，签下调解协议，困扰两家多年的问题得以解决。

“近邻茶话会”成为沙坡尾社区和居民共治的重要方式。近期，沙坡尾社区党委入户走访浪琴苑小区，征集居民对小区提升治理的意见和建议，通过“邻里茶话会”与业委会、物业公司、小区业主商讨解决方案。

同饮一壶茶，共商邻里事，流动的“小茶桌”作用大。而这些只是“近邻茶话会”推动解决的47个“急难愁盼”问题的缩影。

厦港街道表示，通过“近邻茶话会”，从居民家长里短中发现“急难愁盼”问题，将“居民想要什么”与“街道、社区要怎么做”精准对接，从而实现民生实事项目的征集、决定、实施、评价等诸多环节听“民声”、聚“民智”、解“民忧”。接下来，街道和社区将持续推动“近邻茶话会”的开展，欢迎居民积极参与社区共治，扮靓家园。



▲蜂巢山社区启动“微心愿”公益项目。

▲提升治理后的下沃社区演武一期。